

Орган Кемеровского  
обкома КПСС  
и областного Совета  
народных депутатов



## ВОСКРЕСНЫЙ ВЫПУСК

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

1923 [19913].

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

10 декабря  
1989 г.

Цена 3 коп.

• Собственный отдельный жилой дом со всеми удобствами и своим садом-огородом — голубая мечта каждого человека.  
— 3 стр.

• Беседа с заместителем председателя Кемеровского горисполкома В. М. Шапошниковым.  
— 4—5 стр.



Моя ребяташки без конца  
болеют ОРЗ. Научите меня,  
пожалуйста, как надо закаливать  
детей.

В. КРОТОВА.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ НАМ СООБЩИЛ:

— Есть, например, отличное научно-популярное издание серии «Физкультура и здоровье» — книга Б. Толкачева «Физкультурный заслон ОРЗ». Сколько чудесных советов здесь найдут для себя родители! Знать им не должны пазузки, владеть ими — мастерски. Не пожалейте времени, прочтите эту книгу, и ваши старания окунутся в спортивный. В газетной статье трудно пересказать эти советы, но в январе — феврале мы постараемся лаконично изложить основные рекомендации и дать в газете.

А пока вы будете изумляться пособию, обратимся к ярким примерам.

ЮНОН КЕМЕРОВЧАНКА Катюше Вагайской повезло: мама, Галина Николаевна, стала проводить с ней закаливающие процедуры сразу же, как привезла дочурку из родильного дома.

— Понапалу это было просто обливание синими холодной водой — с этого мы начинали. Катя исподлиялся месец, когда мы привезли ее в плавательный бассейн детской многопрофильной больницы областного центра, — рассказывает Галина Николаевна. В три месяца она уже свободно держалась на воде. Как только начали го- ворить, то просила: «Пойдем плавать» была чуть ли не основной — так пристрастилась малышка к воде. Вода стала ее добрым другом и против простуды. До шести лет мы регулярно ходили с ней «плавать». Сегодня Катя — первоклассница, ей 7 лет, она отлична ныряет со стойками бассейна, проворно плавает даже под водой. Для нее просто праздник, если она идет в бассейн. Сейчас, кроме того, она увлеченно занимается фигурным катанием,

## Без ОРЗ...

На ради моды взялась я за большую страстью. Катя в коляске на балконе — с открытым лицом. И ничего, никакого ОРЗ. Знальте ли вы, что в детском саду № 144 все знают: Катя Вагайцева, ни разу не болела, ни одногодка ее не болела, ни одногодка ее не слушала и добивалась, чтобы Энди было здоров. И добилась же этого. Думаю, что каждой матери полезно притянуть к себе подрастая первым сынишкам. Беспокоено болел: то ОРЗ, то воспаление легких, то пневмония. Однажды утром не потеряла мальчишку, выплыла его из больницы — ему два года тогда было, — и не стала я ждать, когда снова подскажется к нему хвороба. Взялась настойчиво и, ежедневно проводить закаливание. Натирала сына слегка, ставила в ванну с холодной водой, к обливаниям привыкла. Соседи удивлялись: спартакское, мол, воспитание не жадесть, дескать, ребенок, родной он в семье? Но я не слушала и добивалась, однажды чтобы Энди был здоров. И добилась же этого. Думаю, что каждой матери полезно притянуть к себе подрастая процедуры.

ЕЩЕ ОДИН ПРИМЕР. Об опыте работы кемеровских детских яслей № 15 рассказывают врачи отделения гигиенических и подростков Центра профилактики заболеваний г. Кемерово Маргарита Яковлева Дробот.



— Кемерово, ул. Гвардейская, 70. Ясли № 15. Здесь показатель общих заболеваемости детей один из самых низких, если сравнивать его с уровнем заболеваемости ребят более чем двухсот других детских дошкольных учреждений г. Кемерово. В чем секрет? В том, что воспитанники яслей № 15 по-настоящему дружат с физкультурой. В яслях есть бассейн, имеются физкультурно-оздоровительные уголки. Здесь установлены преграды проступе — закаливание в виде обливания ног и точечный массаж.

Не перестает восхищаться теми, кто организовал целенаправленное физиоспортивание в яслях. Это старшая медсестра Мария Ивановна Коневщикова, почти три десятилетия работающая здесь; заведующая Райса Михайлова Мисникова, 27 лет отдавшая пеленгному труду; патронажная сестра Валентина Яковлевна Гордеева.

Эти снимки наш фотокорреспондент А. БЛОТНИКИЙ сделал в обычный будничный день в яслях № 15.

## с орбиты сообщают

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, Ф (ТАСС). В соответствии с программой первого орбитального научно-исследовательского комплекса «Мир» осуществлена перестыковка модуля «Квант-2» с основного на базовой стыковочный узел. Переход осуществлялся с помощью специальных приспособлений в автоматическом режиме с использованием имеющегося на модуле механического манипулятора. Время перестыковки космического аппарата насчитало около 20 минут, включая один час.

После проверки герметичности стыковочного узла космонавты открыли переходные люки и приступили к расконсервации модуля.

создано в Кузбассе

## ПУЧКОМ- СИЛЬНЕЕ

В числе работ, приступивших на сорокане премии Совета Министров СССР 1990 г., есть и работа кузбассовцев. Научное ее название — «Создание и внедрение технологии отбойки руды пучковыми зарядами взрывчатых веществ при разработке месторождений полезных ископаемых подземным способом». В авторский коллектив вошли генеральный директор НПО «Сибруд» В. А. Колевенко, начальник технического отдела объединения Ю. М. Карапетян, заместитель директора «ВостНИГРИ» В. А. Мозорев, старшие научные сотрудники этого института В. И. Машуров, В. В. Покровский, работники Таштагольского и Шерегешского рудников В. М. Кирichenко, Б. Ф. Егоров, Н. А. Азарев, А. А. Бременко, Н. Д. Королев, В. Н. Никитин, В. Л. Мир.

Данная работа — результат обширных исследований, проведенных за два десятка лет в различных условиях, в разных уголках страны. Их авторы в борьбе с зодрустью участвовал целый ряд научных учреждений, предприятий, рудников, приоритет в разработке принадлежит сотрудникам «Сибруды», ее рудников и института «ВостНИГРИ».

Для специалистов: сущность разработанной впервые в мировой практике технологии стойки руды пучковыми зарядами в том, что вместо традиционных способов применяется параллельно сближенное расположение скважин в пучке. Это создает единий мощный импульс взрыва.

В чем еще выгоды новой технологии? В том, что уменьшился объем подготовительных выработок, сократились затраты на буровые работы, уменьшился расход взрывчатых веществ, увеличилась производительность труда на выпуск и зарядка скважин. Общая себестоимость руды снизилась на 10—17 копеек на тонну. Кроме того, улучшились условия труда горняков, повысились безопасность и комфортность работы.

Наибольшее применение пучковые заряды получили в «Сибруде» и «Кривбассруде». В «Сибруде» с их помощью извлекается до 95 процентов руды. В общей сложности годовой экономический эффект превышает 30 миллионов рублей.

Технология нашла применение и за рубежом. В Болгарии на горно-обогатительном комбинате «Осоин» Работы «вместе с собой» № 60 изобретений, получила 14 медалей на выставках. Но не в этом, разумеется, ее ценность. А в том, что она явилась большим вкладом в народное хозяйство и качественно новым, существенным достижением отечественной горной науки.

Ю. ТРЕФИЛОВ,  
главный инженер Сибирского  
филиала «Гипроруды»  
г. Новокузнецк.



**ТРИДЦАТЬ** лет по непонятным причинам запрещалось сверху горокину даже мечтать о строительстве собственного дома. Малометражные, одинаковые для всех государственные квартиры в одинаковых, большей частью крупнопанельных серых домах заполнили всю страну. Градостроительство постепенно забыло и заменило погоней за «квадратами», которым якобы должен быть обеспечен каждый человек. Минимальная сиюминутная выгода завладела умом одного из них, лишила народ возможности решать, как жить на земле, заставила годами, десятилетиями ждать квартиру или дом. Волна будущности проплыла в народе, засучили рукава проектировщики, засуетились заказчики, взбрьдились строители... Народ облегченно вздохнул и стал ждать... 2000 года.

Всех, как в дикорече, захватили лучезарные перспективы грандиозной программы «Нильи-2000». Не миновала эти лихорадка и Кузбасс. Вот уже четыре года у нас «черновицкая» выполняет свою программу согласно которой до 2000 года нужно построить 28 млн. кв. метров жилья — вдвое больше обычного.

Человек определяет средство... В ход пошли подряд, кослособ, МИК, ЖСК. Строительство жилья стало вдруг бы делом всенародным... без участия народа. Заорганизованная, зацентризованная машина уже в первые годы провозглашения программы «Нильи-2000» вдруг стала пробуксовывать. Обнаружилось, что строители, формально имущие мощности домостроения в миллион с лишним «квадратов», сдаают лишь половину. Хозспособ предприятий не обеспечен материалами. Кирпич делают по крохам, не стадо шифера, линолеума, плитки, цемента, леса, гравия, песка, гвоздей... Лолей тоже остро не хватает.

И тут вспомнили о народе, который испокон веку ставил дома всем миром. Вышло постановление правительства «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства». Сняли все ограничения и запреты в городах, пообещали всяческие льготы, ссуды, обязали розничную торговлю насытить рынок стройматериалами. Колесо закрутилось.

Областному, с своим решением от 25 июля 1988 года утвердил программу развития индивидуального жилищного строительства в городах, рабочих поселках и сельских населенных пунктах Кузбасса. Имелось в виду обеспечить уже в ближайшие два-три года расширение этого вида строительства не менее чем до десяти процентов от общего объема вводимых в эксплуатацию жилых домов. Исполнкомам местных Советов предложено оказывать всемерное содействие в создании товариществ индивидуальных застройщиков (при предприятиях, организациях, учреждениях, исполнкомах) для совместного строительства, эксплуатации и ремонта жилых домов за счет собственных средств индивидуальных застройщиков и с помощью кредитов. Решено отводить участки под частные коттеджи во всех городах, рабочих поселках и пригородной зоне, не говоря уже о сельской местности. Плановой комиссии

облисполкома, управлению торговли, управлению лесного хозяйства, облипотребсоюзу поручено обеспечить полное удовлетворение потребностей населения в стройматериалах, конструкциях и изделиях домостроения. Всем предприятиям предложено беспрепятственно продавать трудинникам необходимые стройматериалы, оказывать помощь в строительстве дорог и инженерных коммуникаций (за счет средств предприятий), принять на себя разработку проектной документации с помощью проектных организаций областной администрации. Кстати, права на разработку проектно-сметной документации на строительство и реконструкцию (перестройку) индивидуальных коттеджей предоставлены и проектным кооперативам или отдельным квалифицированным архи-

тическим мастерам. Вот вам — стройте сами. Вот вам ссуды, материалы... Уже слышу repliku: у нас, дескать, нет материалов. Да кто же сказал? Испокон веку русский мужик считал, что лучшее жилище — деревянный дом. Дышится в нем лучше, лесом пахнет. Шел человек в лес, получив делну, валил лес, шкурил бревна, ставил сруб... и вселился с молодой женой, растил детей, приучая их труду на земле.

Почему же сегодня везут в деревню из города пресловутые панели? Дома из них похожи на сарai, жить в них неудобно... Года два назад я увидел письмо об этом. Тогда, кажется, один инструктор ЦК КПСС, будучи в Кемерове, с трибуны пленума обозвал меня едва ли не антигосударственным политическим преступником, что, мол, удумал. А

ммент из Совета Министров РСФСР, разрешающий национальной области, в порядке исключения, устанавливать такой максимальный размер присусадебного участка в городах и пригородах, при соблюдении генеральных планов и в зависимости от местных условий. Конечно, этим правом, города и районы должны пользоваться разумно, учитывая все факторы: географию и ценность отводимой территории, необходимость эффективного их использования с учетом возможного подключения к инженерным сетям, градостроительные требования, желание человека жить в центре или пригороде.

**СКОЛЬКО ЖЕ** в Кузбассе строятся индивидуальные жилища? Вот цифры: 1986 год — 755 тыс. кв. метров, 1987-й — 63,7 (75 проц. к заданию). 1988-й

## каждой семье — отдельную квартиру

# ГОЛУБЫЕ МЕЧТЫ О КОТТЕДЖЕ

Полемические заметки архитектора

текторам и инженерам, выполняющим эти работы в порядке индивидуальной трудовой деятельности (за счет средств заказчика).

Словом, хорошее принятие поставлено. Каюсь, я предположил, что строительство, предусмотрено и разрешено все. Но, как всегда, есть «но», и не одно.

Медленно разворачиваются в городах с отводом проектированием и освоением имеющихся площадок. Имеются случаи, когда владельцы земли, особенно рабинсполкомы, союзники и колхозы, препятствуют отводу участков под индивидуальное жилищное строительство. Вроде бы некуда обмануться, что называемой продовольственной программы «Нильи-2000» вдруг стала пробуксовывать. Обнаружилось, что строители, формально имущие мощности домостроения в миллион с лишним «квадратов», сдаают лишь половину. Хозспособ предприятий не обеспечен материалами. Кирпич делают по крохам, не стадо шифера, линолеума, плитки, цемента, леса, гравия, песка, гвоздей... Лолей тоже остро не хватает.

И тут вспомнили о народе, который испокон веку ставил дома всем миром. Вышло постановление правительства «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства». Сняли все ограничения и запреты в городах, пообещали всяческие льготы, ссуды, обязали розничную торговлю насытить рынок стройматериалами. Колесо закрутилось.

Осипники, Новокузнецк, Прокопьевск, Киселевск, Кемерово, Юрга... В целом среди населенных пунктов Кузбасса при решении вопроса об отводе земель под индивидуальную застройку проявляются волокита, методические веломственные интересы и амбиции отдельных руководителей. Все это вносит нервозность в строительство. Вроде бы некуда обмануться, что называемой продовольственной программы. И то же временно не понимают, что живущий в своем доме человек, имея хотя бы шесть соток земли, вырастит больше и не пойдет в магазин за овощами и картошкой.

Итак, вспомнили о народе, который испокон веку ставил дома всем миром. Вышло постановление правительства «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства». Сняли все ограничения и запреты в городах, пообещали всяческие льготы, ссуды, обязали розничную торговлю насытить рынок стройматериалами. Колесо закрутилось.

Ситуацию осложняет то, что где-то наверху просчитались и по новому долги отсутствуют. Ведь появился «лимит» и на это дело, и они явно не покрывают потребности населения нашей области.

Добавим сюда пустые магазины стройматериалов, и станет ясно, что до воплощения мечты о собственном доме со всеми удобствами, присущими городу. Здесь предусматриваются дома-квартиры в двух уровнях, с небольшими, в полутора-две сотки, помещениями, в садовых участках. И это оправдано, ведь в городе землю нужно экономить, цена ее высока.

Стоит, видимо, поставить дело так, чтобы каждый мог сделать выбор. Либо дом непосредственно в городе, но с мини-участком, либо коттедж на окраине, в пригороде, зато с участком 15 соток, с хозяйством, как далеко.

**ДОВЕЛОСЬ** мне в прошлом году побывать в Енгурине. Там тоже проблема хватает, но с жильем ситуация другая. Правительство откровенно сказали своему народу, что государство не может и не обязано давать каждому государственную квартиру. Хотите жить хо-

де, агитируйте строить дома из дерева...

Побывал как-то в старинной деревне Сары-Чумы.

Поразился, что панельные дома пришли и туда. А ведь

кругом ветхая тайга, и ве-

ремя избы стоят из бревен в два охвата. Что же, деды наши дураки были?

Спасибо таможенным братьям «общей политики»: строят себе сегодня красивые рубленые дома! Их только мало, что мало у нас таких энтузиастов.

Мне и тут могут возра-

тить: дескать, лес у нас та-

же в дефиците. Позвольте

не поверить. Губин, без тол-

ка жа, в городе больше, так че-

го же на добре дело жале-

ют дерево — благородный

материал. А панельные

«двухквартирники» — на

весьма уютной тип инди-

видуального дома — без та-

лья, водяной канализации. Та-

кой тип жильца все меньше удовлетворяет людям, особенно моло-

дым. Причем тут, скажите, предпринимательство и построило это проблему жилья. Кто виноват, что человек не имеет квартиры? Только предприятие или организация, где он работает. Только сам человек, если никто не мешает ему построить себе дом. Полумайте: берем же мы товары в кредит, не бежим же в райсполком, если нет, допустим, телевизора. Дом — это тоже товар народного потребления. Стой сам или покупай.

Естественно, для этого нужны определенные усло-

вия. Нужен участок — что-

бы не было никаких пре-

достатий. Нужны строи-

тельные материалы — иди и

купай. Нужны деньги — вот тебе кредит, ссуда (в том числе и на предприятия). Все ру-

ководители, организации, област-

стии должны настойчиво поработ-

ать, чтобы создать режим

национального благоприят-

ства индивидуальным

застройщикам. Только в

этом случае можно изме-

нить общественный настрое-

к и цирфами ввода коттеджей

поползут вверх.

**КОНЕЧНО**, ставить ин-

дивидуальное строительство

на плановую основу

весьма сложно. Это, в об-

щем-то, личное дело каж-

дого — строить дом или

ждать государственную

квартиру. И все-таки, на

вой взгляд, индивидуальный

жилой дом — голубая

мечта любого человека,

имеющего здоровый смысл,

тигу в семейному очагу и

земле.

Есть желающие строить-

ся. Есть даже такие, кто го-

тог потом сдать государствен-

ную квартиру.

Посмотрите, с какой охо-

дой садовые домики.

Иные из них получше, чем те, в

(окончание на 4—5 стр.).



## накануне XII областной журналистской конференции

# КТО БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЯТЬ ИНТЕРЕСЫ ПЕЧАТИ?

Два с половиной месяца назад отчетно-выборные собрания в первичных журналистских организациях Кузбасса. Одновременно с выборами делегатов на областную конференцию журналистов 35 организаций внесли впервые предложения по кандидатам в состав правления в ревизионной комиссии областной журналистской организации. Обратите внимание: к руководящим органам прямым голосованием избрались любые журналисты. В том числе и не входившие в число делегатов конференции. Сегодня мы публикуют предварительный состав будущего правления и ревизионной комиссии, чтобы в оставшееся время журналисты в целом могли обсудить каждую кандидатуру в 16 декабря с. г. на XII Кемеровской областной журналистской конференции избрать прямым тайным голосованием на альтернативной основе тех, кто достойно будет защищать и представлять интересы журналистов Кузбасса.

**Состав кандидатов в члены правления:**

Ананьев Т. И. — заведующая отделом яйской районной газеты «Вперед к коммунизму»;

Баников В. В. — директор филиала издательства «Современник»;

Баранов С. П. — редактор ленинск-кузнецкой городской газеты «Ленинский шахтер»;

Бобров В. Я. — журналист-ветеран;

Богданов Е. А. — заведующий отделом газеты «Комсомолец Кузбасса»;

Васильева Л. С. — редактор киселевской городской газеты «В бой за уголь»;

Петров В. И. — заведующий отделом прокопьевской районной газеты «Сельская новь»;

Ганичева Т. С. — заведующая отделом газеты «Кузбасс»;

Голинцев С. А. — редактор макеевской городской газеты «Путь к победе»;

Голубинич В. Н. — редактор беловской городской газеты «Знамя коммунизма»;

Гуженко В. М. — редактор прокопьевской городской газеты «Шахтерская правда»;

Дятлов В. Г. — журналист-ветеран;

Естанюкова З. И. — редактор комитета по телевидению и радиовещанию;

Идоленко Л. П. — редактор кемеровской районной газеты «Заря»;

Каланина А. И. — заместитель председателя комитета по телевидению и радиовещанию;

Калинин А. А. — редактор амуро-сахалинской городской газеты «Борьба за уголь»;

Киреев В. М. — редактор ижинской городской газеты «Путь Ленина»;

Колесников Г. А. — собкор газеты «Кузбасс»;

Колпаков А. Г. — главный редактор комитета по телевидению и радиовещанию;

Конев М. Т. — корреспондент новокузнецкой городской газеты «Кузнецкий рабочий»;

Котлярев Ю. С. — собкор газеты «Грудь»;

Красносельский Е. Б. — редактор газеты «Комсомолец Кузбасса»;

Кудрявцев В. А. — редактор юргинской районной газеты «Знамя Октября»;

Купцов Г. А. — редактор промышленновского районной газеты «Красное знамя»;

Лебедев В. И. — собкор газеты «Кузбасс»;

Лейберт А. Л. — редактор гурьевской городской газеты «Знамя Ильинки»;

Майдаров В. Я. — первый заместитель председателя правления областной журналистской организации;

Мельникова А. В. — редактор никитской районной газеты «Заря коммунизма»;

Миленина З. Г. — редактор многотиражной газеты «Борьба за уголь» шахты имени Дзержинского;

Михайлова Ю. М. — редактор березовской городской газеты «Знамя коммунизма»;

Моисеенко И. В. — заместитель редактора краевинской районной газеты «Звезда Ленина»;

Назарев О. А. — корреспондент газеты «Кузбасс»;

Новоселова Т. А. — редактор многотиражной газеты «Трудовой звезды» по «Химлесоком»;

Подгорный М. А. — редактор маринской городской газеты «Вперед»;

Разиев Г. С. — электротехник, г. Прокопьевск;

Родинова Т. Е. — заведующая отделом юргинской районной газеты «Свет Ильинки»;

Синявский Б. В. — представитель издательства «Правда»;

Скоров Н. А. — редактор таёжинской районной газеты «Ноябрь жизни»;

Степанова В. Н. — редактор тайгинской городской газеты «Тайгинский рабочий»;

Тагильцев В. Н. — редактор таштагольской городской газеты «Красная Шория»;

Торопова В. Ф. — редактор топкинской городской газеты «Ленинградский путь»;

Трушин А. В. — редактор газеты «Кузбасс»;

Фролова Л. Н. — заведующая отделом прокопьевской городской газеты «Шахтер»;

Чирков И. В. — собкор Центрального телевидения;

Шабрикин П. П. — редактор междууречской городской газеты «Знамя шахтера»;

Язовский В. А. — заместитель редактора яйской районной газеты «Вперед к коммунизму»;

Кандидаты в члены ревизионной комиссии:

Басардинский И. И. — журналист-ветеран;

Семенов А. В. — заместитель редактора газеты «Кузбасс»;

Шербаков М. Г. — журналист-ветеран.

телеграф TASS

МАЖЕЙКИЯ (Литовская ССР).  
С местной обычной фабрикой производством обувью для зимней, осенней и летней обуви для малышей в возрасте от одного года до трех лет. Удобные и привлекатель-

ные модели из натуральной и искусственной кожи. Текстильные изделия специалисты производят и Вильнюсского Дома моделей. До конца года здесь выпустят около 180 тысяч пар обуви.

Беловскую городскую газету «Знамя коммунизма» — 25 ноября с. г. люди передавали из рук в руки, буквально не веря глазам своим. Еще бы: на этот день, видимо, по чьему-то благословенному велению Белово становилось одновременно эстрадной и театральной Меккой! На первой поло-

ванске Сергей Серебрянский. В предыдущем номере «Знамени коммунизма», за 23 ноября, реклама была абсолютно правильной! — пояснили редакции в областной филармонии. — Из того объявления сразу понято, что в концерте будут исподняться пародии на Хазанова, Доронина, Леонова и других.

«Встреча с любимирами артистами — ансамблем «Земляне», Каюровой Новиковой, Геннадием Хазановым, Евгением Леоновым, Владимиром Этущем, Татьяной Дорониной, Евгением Лебедевым, Юлией Борисовой — будет приятной для многих беловчан. Концерт состоится в Дворце культуры завода «Кузбасссталь» в 16, 18-30, 21 час».

Как тут было не воспринять как предложение изложить в концерте Дворца культуры? Да если бы даже один из назанных артистов приехал, и то оттого что было не было от желания попасть на концерт. А тут — целое созвездие имел! Появились даже по городу слухи, что в связи с иностранными событиями в Кузбассе теперь не только будут заводить импортное мыло, но и лучшие актерские силы страны спешат регулярно раздавать свои искусством людям земли Кузбасской. Редчайшая возможность встретиться с выдающимися мастерами! Раскошелившись, белов-

чаны Сергей Серебрянский.

«В предыдущем номере «Знамени коммунизма», за 23 ноября, реклама была абсолютно правильной! — пояснили редакции в областной филармонии. — Из того объявления сразу понято, что в концерте будут исподняться пародии на Хазанова, Доронина, Леонова и других.

«25 ноября в Дворце культуры завода «Кузбасссталь» выступят наряду с международной концертной группой «Земляне», а также Каюрова Новикова, Геннадием Хазановым, Евгением Леоновым, Владимиром Этущем, Татьяной Дорониной, Евгением Лебедевым, Юлией Борисовой, политические деятели будут представлены артистом — конферансистом Сергеем Серебрянским». (Фамилии популярных артистов выделены жирным шрифтом).

— Ну и что? — наивно спросили нас Кемеровской филармонии. — Там же заявленная стоит фамилии артистов и перед словами «политические деятели».

— Скажите, кто же эти деятели?

</div

РЕКЛАМА  
РЕКЛАМА  
РЕКЛАМА  
РЕКЛАМА



ДК СТРОИТЕЛЕЙ. Киносборники мультифильмов БРЭКИ (15.30), БОНЫ И ПОКОЙ (17.19.30).  
ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». ТАНЦОР «ДИСКО», две серии (16.19).  
ДК ШАХТЕРОВ, жизнь и удивительные приключения РОВИЗОНА «КРУЗО» (13), ЕСЛИ БЫ..., две серии (15.20), КАЛ ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (17.30).  
ДК КОКОСХИМЗАВОДА. Киносборники мультифильмов ПРО ВСЕХ НА СВЕТЕ (15 — для детей), ШОН, две серии (17.30).  
КЛУБ ВОГ. Художественный фильм ВРАГ МОИ (17 — с ролями).

11 ДЕКАБРЯ

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. ЛЕДИ МАКБЕТ МЦЕНСКОГО УЕЗДА (10, 12, 14, 16.10, 17.50, 20, 21.40 — для детей смотреть не рекомендуется). Показ хроникально-документальных фильмов (к сеансу в 14 час.). Киновечер «ЦЕННА УСПЕХА», посвященный творчеству И. АНДРЕИЧЕНКО (к сеансу в 17.50). Малый зал. Художественный фильм СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ (10, 12, 14, 16, 19.20, 21.10). Показ фильмов по театральному принципу. АШИН. КЕРИН (17.50).

«АВРОРА». Большой зал, ХОН ГИЛЬ ДОН (9, 11, 13, 17.10, 15.10, 16.40, 17.40, 19.40). ОДИНОЧКА (13, 21.10). Малый зал. ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА, две серии (9.30, 15, 20.20). СТЕКЛЯННЫЙ ЗВЕРИНЦЕЛ, две серии (12.20, 17.40).

«ФИЛАРМОНИЯ». Большой зал. Симфонический оркестр Кузбасса, «МИР ДЕТСТВА В МОЛЮДАХ». Начало в 12 час. ГЕНЕРАЛЫ В ЮБКАХ. в 19 час.

ТЕАТР ОПЕРЕЙ. ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ, Начало в 18 час.

ФИЛАРМОНИЯ. Большой зал. Симфонический оркестр Кузбасса, «МИР ДЕТСТВА В МОЛЮДАХ». Начало в 10 час. 30 мин. (абонемент № 2) и 13 час. (абонемент № 3).

ЦИРК. Новая программа «ЯРМАРКА ЧУДЕС». Начало в 11, 12 и 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Киносборники ЗА ПРИБРАЗНЫХ ЛАМ (10, 11.30,

15.10, 16.40, 17.40, 19.40). ОДИНОЧКА (13, 21.10). Малый зал. ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА, две серии (9.30, 15, 20.20).

СТЕКЛЯННЫЙ ЗВЕРИНЦЕЛ, две серии (12.20, 17.40).

«АШИН». Большой зал, ХОН ГИЛЬ ДОН (9, 11, 13, 17.10, 15.10, 21.30). Малый зал, до ПЕРВОЙ КРОВИ (10, 14 — для детей). МАНЬЧУРСКИЙ ВАРИАНТ (12, 16, 18, 20, 21.50). Малый зал, ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ (9, 13, 14.30 — для детей). Индийская мелодрама С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ, две серии (10.30, 16, 18.30, 21).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». ПРИЛОЖЕНИЯ БЕЛЬЧОЧКА МИНИ (10). ЛЕДИ МАКБЕТ МЦЕНСКОГО УЕЗДА (11.40, 14, 16, 18, 19.50, 21.30) — для детей смотреть не рекомендуется.

«КОСМОС». Художественные фильмы РАЗ, ДВА — ГОРЕ НИ БЕДА (9, 10.30, 12.20, 14.10). ГРАФ МОНТЕ КРИСТО, две серии (10, 13.30, 19), СОР 38. Нонет, 39. ШПАЛЬЕ, 40. Канат.

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм ФУГА (10, 14, 15.30). Художественный фильм БОЛЕЗНЬ ЛЮБИ, две серии (11.30, 17, 19.30).

«ФИЛАРМОНИЯ». Киносборники ЗИМА В ПРОСТОКАВШИНО (15), ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО, две серии (17, 20).

«МЕТАЛЛУРГ». ДРУЖОК ВЕСЕЛОГО БЕСЕНКА (12). ИНТЕРДЕВОЧКА, две серии (13.16). ЦВЕТОК В ПЫМИ, две серии (19).

«ПРОГРЕСС». ДОПРЫГИ ДО ОБЛАЧА (10, 14). ПРИЛОЖЕНИЯ КВЕНТИНА ДОРВАРДА, СТРЕЛКА БОРОЛСКОЙ ГВАРДИИ (11.30, 16, 18, 20, 21.40).

«ЛУЧ». ЕСЛИ БЫ..., две серии (12, 17, 20). ВОЙНА, ВРАГ, ДЕЯТЕЛЯ СЫНА (15).

ДК ШАХТЕРОВ. ИНТЕРДЕВОЧКА, две серии (15, 17.30-20 — для детей смотреть не рекомендуется).

«ПРИГЛАШАЕТ ДОМ КИНО МОСКВА»

С 11 ДЕКАБРЯ  
ПРИГЛАШАЕТ ПОСМОТРТЬ

НОВЫЙ ЦВЕТНОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

«ЛЕДИ МАКБЕТ МЦЕНСКОГО УЕЗДА»

В главных ролях: НАТАЛЬЯ АНДРЕЧЕНКО И АЛЕКСАНДР АБДУЛОВ. Героям Н. АНДРЕЧЕНКО и А. Абдулова неизвестны в любви, безразсудны в стремлении к счастью и потому обречены.

Впрочем, вы наверняка с ними знакомы, ведь новая рабо-

та режиссера РОМАНА БАЛАЙНА — киновечер «Цена успеха», посвященный

творчеству актрисы НАТАЛЬИ АНДРЕЧЕНКО.

13-го — 10, 12, 14, 16-20, 21.

14-го — 10, 12, 14, 16-20, 18-10, 19.50, 21.30.

## 02·досуг

### нарушителям держать ответ

Кемеровский областной Совет народных депутатов принял решение «о дополнительных мерах по дорожнотранспортным и дорожно-транспортным происшествиям в области». В связи с тем что на улицах и дорогах города наблюдается усиление управления автомобилей и мотоциклистами без водительских удостоверений, в состоянии нетрезвости, причиняющими массу нарушений, умножилось количество аварий на улицах и дорогах (15, и более), а также гибель граждан из-за нарушениями, областной Совет народных депутатов решил:

1. Предоставить руководителям отрасли внутренних дел администрации городов и районов на основании ст. 23 Административного кодекса РСФСР право:

1.1. временно, до окончания срока действия водительского удостоверения, назначать предметы (автомобили, транспортные средства и др.) администрации района, управляемые несанкционированным средством, транспортом со слепыми, глоухими, утратившими транспортом лицами, злонравно склоняющимися к уплате ранее наложенных административных штрафов;

1.2. предписывать производственное объединение, 22. Трава семейства бобовых, 24. Любопытный знаток мира, 25. Особый вид спорта, 26. Длинноногий пингвин, 27. Пушистой зверюшкой семейства куниц, 30. Французский фотограф, 31. Сестра Керри, 20. Ряд дебютант по своему возрасту, 21. Птица отряда сов, 23. Внезапное нападение, вторжение, 28. Трава семейства бобовых, 29. Детали часов, 31. Зодиакальное созвездие, 32. Моллюск с длинными щупальцами, 35. Улей для овец, 36. Нанкаранная бумага, 38. Плохо вспаханное место, 39. Подставка на ножках при изготовлении пищи на огне, 40. Лептана сухан и ясная погода.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРДЫ

ОГИБДД, АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЗАКОН, 3 ГИБДД, 1. Лазер.

3. Эстрада, 6. Шахта, 9. Гарант, 11. Бригада, 13. Азот, 14. Дорога, 16. Краска, 18. Пищевая, 22. Совет, 23. Браво, 24.

Реконструкция, 25. Аркана, 26. «Салют», 28. Нивелир, 30. Радио, 32. Чайка, 33. Ватер, 36. Гренко, 37. Кумир, 38. Нонет, 39. Шпатель, 40. Канат.

2. Завод, 4. Сорге, 5. Дрейн, 7. Хутор, 8. Аллея, 10. Талант, 12. Соответственность, 13. Апельсин, 15. Краска, 17. Ракета, 18. Пингвин, 19. Стартер, 20. Рафаэль, 21. Долгота, 22. Нестор, 27. Сундук, 29. Кабинет, 30. Актёр, 31. Хирон, 32. Чувак, 33. Шаман, 34. Каски.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Никита, 7. Молочный продукт, 12. Найденная обшивка, 13. Ствол, 8. Ученая степень, 9. Великий, 14. Шнурок с бумагами, 15. Славянский праздник, 16. Русский писатель, 17. Автор романа «Сестра Керри», 18. Волосы на шее животного, 19. Место, в котором рожают, 20. Ряд дебютант по своему возрасту, 21. Птица отряда сов, 22. Внезапное нападение, вторжение, 23. Трава семейства бобовых, 24. Любопытный знаток мира, 25. Особый вид спорта, 26. Длинноногий пингвин, 27. Пушистой зверюшкой семейства куниц, 30. Французский фотограф, 31. Сестра Керри, 20. Ряд дебютант по своему возрасту, 21. Птица отряда сов, 23. Внезапное нападение, вторжение, 28. Трава семейства бобовых, 29. Детали часов, 31. Зодиакальное созвездие, 32. Моллюск с длинными щупальцами, 35. Улей для овец, 36. Нанкаранная бумага, 38. Плохо вспаханное место, 39. Подставка на ножках при изготовлении пищи на огне, 40. Лептана сухан и ясная погода.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРДЫ

ОГИБДД, АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЗАКОН, 3 ГИБДД, 1. Лазер.

3. Эстрада, 6. Шахта, 9. Гарант, 11. Бригада, 13. Азот, 14. Дорога, 16. Краска, 18. Пищевая, 22. Совет, 23. Браво, 24.

Реконструкция, 25. Аркана, 26. «Салют», 28. Нивелир, 30. Радио, 32. Чайка, 33. Ватер, 36. Гренко, 37. Кумир, 38. Нонет, 39. Шпатель, 40. Канат.

2. Завод, 4. Сорге, 5. Дрейн, 7. Хутор, 8. Аллея, 10. Талант, 12. Соответственность, 13. Апельсин, 15. Краска, 17. Ракета, 18. Пингвин, 19. Стартер, 20. Рафаэль, 21. Долгота, 22. Нестор, 27. Сундук, 29. Кабинет, 30. Актёр, 31. Хирон, 32. Чувак, 33. Шаман, 34. Каски.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Двойной ящик, 2. Бумажка, 3. Камень известики, 4. Камень известики, 5. Камень известики, 6. Один из весенних цветов называемый подснежником.

1.2. за управление транспортными средствами, не зарегистрированными в установленном порядке, или имеющими технические недостатки, а также равно за передачу управления лицу, не имеющему права управления транспортным средством в размере штрафа в размере трехсот рублей;

1.3. за управление транспортом, на котором госномерные знаки имеют плохой внешний вид, т. е. когда не имеется возможности определить номер автомобиля, наложается штраф в размере трехсот рублей;

1.4. за неисполнение водителями требований работников милиции оставание транспортных средств в установленном порядке, а также за наложение на них блоков с перегородками;

1.5. за превышение установленной скорости, нарушение правил движения транспортных средств, непредоставление преимущества в движении транспортным средствам, имеющим специальные средства для перевозки пассажиров;

1.6. за наложение на водителя штрафа в размере двадцати рублей;

1.8. в отношении лиц, указанных в пп. 1.1-1.4 и имеющих запрещенные нахождение и сопротивление распоряжению или требованиям работников милиции и народных дружинников, наложенный штраф в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.9. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.10. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.11. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.12. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.13. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.14. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.15. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.16. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.17. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.18. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.19. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.20. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.21. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.22. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.23. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.24. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.25. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.26. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;

1.27. за наложение на водителя штрафа в размере трехсот рублей, применять специальные средства для перевозки пассажиров;</

## ДАВАЙТЕ РАЗМЫШЛЯТЬ ВМЕСТЕ

Сегодня мы уже знаем, что появление священника в школе—это не потрясение основ, это нормально. Хотя и непривычно. Но одно дело — читать об этом, другое — стать свидетелем события [всетаки событий]. В школе № 5 Кемерова проводится цикл политпросов. Их цель — обсудить проблемный вопрос, который формулируется примерно так: «Где та сила, которая способна решить нравственные вопросы современного общества? Одним из первых приглашенных и был протоиерей Иоанн.

О чем он говорил со школьниками? Об очень простых, но важных вещах. О нравственных устоях. Без назидательности и громких слов. К сожалению, наша педагогика почти утратила это свойство. Пересаживая несколько мыслей: «Наш долг — сохранить чистоту сознания и любви к ближнему. У вас есть мама и папа, брат и сестра. В будущем у вас тоже будет семья. Она и составляет основу государства. А чтобы любить Родину, нужно жить по совести. Этими мы облегчаем жизнь ближним — не волнуйтесь родителям, не волнуйтесь мужу. Ничего, кажется, особенного нет в этих словах. Но как они сегодня необходимы! Как важно, чтобы их

всегда услышали дети и поняли их сердцем, душой. Насколько бы облегчилась тогда жизнь многих родителей.

Запомнилось и неожиданное, нетрадиционное суждение об учителе, о семье, о доверии, о милосердии. И еще. «Что необходимо знать? Воздерживаться от всего. Примечь себя к этому. Религиозные посты — это не то же самое, это применение себя к выдергиванию молока и смектана. Мы не сегодня есть не будем. Это есть культура. Вырастете — будете стоять коньком, но вы к нему не притронетесь: привыкли к воздержанию уже есть».

Вопросы задавали самые разные, причем серьезные. Школьники хотели знать, как относится гость к обществу «Память», к утверждению Достоевского, что красота спасет мир, а обращение к религии не есть ли уход от жестокостей мира?

Вскоре школьники встретятся с партийным работником, юристом. Так и должно быть: надо всем вместе задуматься о своем месте в жизни.

И. ЗОЛИНА.

НА СНИМКАХ: отец Иоанн беседует с детьми.  
Фото Ю. Сергеева.



### ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПРИЕМНЫЕ «КУЗБАССА»

В Кемерове с 10 до 15 часов прием ведут:  
помощник — В. А. Цхиха,  
вторник — Л. А. Пономарева.

В среду с 15 до 17 часов прием ведет прокурорский инспектор Труда облсовета В. Г. Коротких.

В Междуреченске из поющими секциями газеты «Знамя шахтера» с 17 до 19 часов прием ведут:

помощник — Д. Г. Плотников; четверг — В. Е. Кузнецов, начальник УККХ «Кемеровуголь»;

в Ленинске-Кузнецком (в помещении редакции газеты «Ленинск шахтер») во вторник с 12 декабря по 10 часов прием ведет Ю. В. Сунгаров.

В ЧЕРГЕРГ 14 ДЕКАБРЯ с 17 до 19 часов прием ведут:

Юрге (в помещении редакции газеты «Свет Ильи») — Л. В. Тумаренко и П. М. Шевынов;

в Анжеро-Судженске (в помещении горизбиркома) — В. Т. Осминов.

### погода

Центр по гидрометеорологии сообщает:

10 декабря днем по области будет переменная облачность, местами небольшой снег, метет сильный ветер, волны на 9—14 метров в секунду. Температура 3—8, по северу до 13 градусов мороза. Далее село будет падать, влажность не изменится.

Найдший молча, — предупредил молча, — предупредил Гуринович, когда распахнулся второй дверь, в которую ввалился энтузиаст, где обычное стекло было заменено красным фильтром.

Из красный цвет пчелы не реагируют, главное — не шумят.

Несвадьбу человеку может предложить стекло, иначе гляньте на стекла, стоит энтузиаст, где обычное стекло было заменено красным фильтром. Поступай.

Люди машины плотнее прижал ухо к холодной стенке

и не услышали.

Неудивительно,

что Владимир Иванович

легонько щелкнул указательным пальцем по противоточному стеклу. И вспышка улья взорвалась, будто слово кто-то рынул: у-ух, и снова наступила мертвый тишину.

Очтино, — радуется Гуринович, — сидят спокойно, замирают разом, значит, в седине не трепещут.

Но так бывает.

Пчеловод знает:

если семья

всегда

живет

вместе

и не

развод

и не

убийца

и не